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ВСТУП 
 

Сучасне суспільство має у своєму розпорядженні значний обсяг 

інформації, який стрімко збільшується і, як наслідок, зумовлює швидку зміну 

змісту праці та необхідність ефективного поновлення прикладних знань, про 

яку б сферу діяльності людини не велася мова. Цей факт вимагає від 

випускника вузу вміння орієнтуватися в багатогранному інформаційному 

потоці, аналізувати велику кількість іноді суперечливої інформації в 

динамічній ситуації, вибирати потрібні і цінні з професійної точки зору 

відомості, творчо вирішувати професійно-значущі завдання. 

Одночасно з цим, введення багаторівневої освіти стало важливим 

результатом модернізації вищої школи і зумовило появу нових суб'єктів 

навчання, таких як бакалаври, магістранти (при цьому залишаються 

аспіранти, докторанти). Наявність декількох рівнів вищої освіти пояснюється 

необхідністю його фундаменталізації і характеризується переходом на 

підготовку за напрямами певної галузі. Це вимагає від бакалаврів і 

магістрантів нешаблонних підходів до пошуку інформації в різних галузевих 

потоках і володіння різноманітними технологіями роботи з інформацією. 

Допомогти у вирішенні зазначених та інших проблем має ефективна 

вузівська система інформаційного забезпечення учбової діяльності, 

центральне місце в якій належить бібліотеці ВНЗ, що зумовлює актуальність 

даного дослідження. 

Мета даного дослідження –– визначити і розкрити зміст, специфіку та 

основні сучасні тенденції розвитку інформаційного забезпечення діяльності 

ВНЗ. 

Досягнення мети зумовило постановку та вирішення наступних 

дослідницьких завдань: 

- простежити еволюцію формування інформаційно-освітнього 

середовища ВНЗ; 
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- надати загальну характеристику місця бібліотеки в інформаційному 

забезпеченні учбової діяльності ВНЗ; 

- визначити основні інноваційні підходи до використання 

інформаційних засобів управляння знаннями ВНЗ; 

- висвітлити особливості інформаційного забезпечення бібліотекою 

учбової діяльності ВНЗ в умовах інформатизації; 

- узагальнити досвід діяльності бібліотеки у інформаційному 

забезпеченні навчальної роботи ХНАУ «ХАІ»; 

- описати функціональні та структурні особливості системи «PILOT» як 

управлінської інформаційної системи забезпечення навчальної діяльності 

Національного аерокосмічного університету ім. М.Є. Жуковського «ХАІ». 

Об’єктом дослідження є інформаційне забезпечення. 

Предметом дослідження є особливості інформаційного забезпечення 

учбової діяльності ВНЗ в сучасних умовах. 

Відмінною особливістю «інформаційного» тисячоліття, крім 

глобальної інформатизації всіх сторін суспільного життя, стає формування 

стійкої потреби в оновленні накопичених в рамках формальної освіти (в 

школі, середню спеціальну або вищому навчальному закладі) знань, умінь і 

навичок. Стрімке зростання обсягів інформації стимулює розвиток 

неформального, безперервного (дошкільного, довузівської, поствузовского) 

освіти. Розробляються концепції «єдиного освітнього простору», в якому 

кожен індивідуум може вибрати необхідні йому на конкретному етапі 

соціалізації особистості зміст, обсяг і темп навчання. Природним є прагнення 

бібліотек знайти своє місце в «єдиному освітньому просторі», розширити 

спектр освітніх послуг, забезпечити можливість користувачам своєчасно І 

якісно задовольняти навчальні та самоосвітні запити. Теоретичним 

обґрунтуванням даної тенденції є той факт, що просвітницька місія бібліотек 

визнається суспільством в цілому і бібліотечним співтовариством зокрема. 

Так, за даними контент-аналізу публікацій, присвячених осмисленню 

функціонального призначення бібліотек в житті сучасного суспільства, більш 
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40% авторів (включаючи розробників бібліотечної доктрини XXI ст.) 1 в ряду 

основних соціальних функцій називають культурно-освітню, а більш 20% - 

освітню . Однак з реалізацією цих функцій в конкретних напрямках 

бібліотечної діяльності не все так однозначно. Відомо, що в трактуванні 

культурно-освітньої функції бібліотек значна частка дозвільної складової. 

Йдеться про змістовне заповнення вільного часу користувачів і 

некористувачів бібліотеки, організації міжособистісного спілкування в 

бібліотечному середовищі. Поширеною є точка зору, що участь бібліотек у 

процесах освіти і самоосвіти орієнтоване на вирішення двох основних 

завдань: 

 1) інформаційне забезпечення програм основного (базового) і 

додаткової освіти;  

2) задоволення індивідуальних і групових потреб в придбанні знань 

поза рамками навчальних закладів (шляхом розробки і реалізації власних 

програм додаткової освіти, посередництва на ринку освітніх послуг).  

Аналогічним чином визначаються пріоритети освітньої діяльності 

бібліотек (зокрема, публічних) в зарубіжній літературі:  

1 ) участь в неформальній освіті у формі надання ресурсів для освіти 

поза шкільної і вузівської програм з метою самоосвіти і вдосконалення;  

2) участь у формальному освіті шляхом доповнення ресурсів 

навчального закладу, надання джерел і можливостей для навчання школярам 

і студентам вузів;  

3) сприяння процесу накопичення знань, умінь і здатності проникати в 

суть явищ за допомогою читання, перегляду фільмів, участі в дискусіях. 
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